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Texte de la question

Mme Cécile Rilhac attire l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la prise en charge de la
maladie de Verneuil, une maladie cutanée inflammatoire chronique se manifestant par des nodules ou des
abcès au niveau des plis de la peau, qui s'accompagnent d'écoulement purulents, de fistules et de cicatrices
hypertrophiques. Cette maladie, qui touche environ 1 % de la population française, est encore mal connue des
médecins et du grand public. De fait, les malades souffrent très souvent d'un retard de diagnostic : d'après la
société française de dermatologie, il leur faut en moyenne consulter six médecins et attendre six à huit ans
avant que celui-ci ne soit définitivement posé. Les personnes souffrant de cette pathologie dermatologique,
particulièrement de ses formes sévères, voient leur qualité de vie profondément altérée. Elle est en effet très
douloureuse, très gênante et handicapante sur le plan individuel et social. À ce jour, il n'existe pas encore de
traitement curatif réellement efficace contre cette maladie, bien que certains, tels que les traitements locaux à
base d'antibiotiques ou de sel de zinc, soient envisagés. Cependant, ces pistes manquent encore d'études de
grande ampleur permettant de les affiner. De surcroît, ces dernières années, des essais cliniques ont évalué un
traitement par anti-inflammatoires de type inhibiteur de TNF, l'adalimumab, pour le traitement de la maladie de
Verneuil dans ses formes modérées à sévères. Le 28 juillet 2015, la Commission européenne a autorisé la mise
sur le marché de ce médicament. En France, il n'est pour l'instant par pris en charge par la sécurité sociale et
son coût reste prohibitif pour la majorité des patients. La chirurgie constitue pour l'instant la seule option curative
; cependant, elle peut entraîner des difficultés, notamment en matière de cicatrisation. Aussi, elle l'interroge sur
les moyens prévus par l'État pour mieux diagnostiquer la maladie de Verneuil et renforcer les recherches de
traitements curatifs contre toutes ses formes.

Données clés

Auteur : Mme Cécile Rilhac
Circonscription : Val-d'Oise (3e circonscription) - La République en Marche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 42695
Rubrique : Maladies
Ministère interrogé :  Solidarités et santé 
Ministère attributaire :  Santé et prévention 

Date(s) clée(s)

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 24 janvier 2022
Question publiée au JO le : , page 841123 novembre 2021
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE42695
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720900
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773396
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791605
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202147.pdf

